2022年1月浙江高考英语客观题以及语法填空答案详解
阅读理解答案：21-23 DDC   24-26 ADB 27-30 ABBC 36-40 CGEBF
答案详细解析：
A篇
第21题 细节事实题。根据文章第一段第三、四句--The firm went broke and left her looking for a new job.可知原先公司破厂导致要找份新工作。与D 选项意思一致。故答案选D。

第22题 猜测词义题。根据第一段It has taken her to every state in the US except Montana, Washington and Oregon, she says proudly. 意思为：她很骄傲的说,这个工作带她到了全美国除蒙大拿,华盛顿,俄勒冈以外的所有的州。可知，她很喜欢到不同的地方旅行。以及第二段：This wanderlust is inherited from her father, she says. He moved their family from Canada to California when she was one year old, because he wanted them to explore a new place together.  遗传自她的父亲也喜欢探索新地方。故答案选D。

第23题 细节理解题。根据最后一段倒数她自己说的话：When I am on the road, I'm just in my own world. I've always been independent-spirited.可知，当她在路上的时候，就只依靠自己。她总是非常独立。故答案选C。

B篇

第24题 细节理解题。根据第二段第一句以及第一段最后一句。可知，全文作者都在说蒸汽是与电力输送关系紧密。故选A。

第25题 推理判断题。根据最后一段Klein creates the character of Ned-a fictional witness the progress...可知Ned是虚构的人物，作者创造这个角色用以见证电气工业革命的发展，故选项ABC 错误，又根据第三、四段的第一句可判断见证工业革命是在19 世纪，故选D。

第26题 文章体裁题。根据文章第二段作者提到的书以及书名Maury Klein in his book The Power Makers, Steam, Electricity, and the Men Invented Modern America.以及最后一段简单介绍了其书的人物和故事，可以推断是一篇书评，故选B。


C篇

第27题 细节理解题。根据第一段The benefits of regular exercise are well documented but there's a new bonus to add to the ever-growing list.可知a new bonus (即positive effects of doing exercise) are on the ever growing list. 故选A。

第28题 细节理解题。根据第三段for the study, 191 women with… took a bicycle exercise…to measure their peak cardiovascular capacity. 可知实验测试的是骑自行车对心血管的影响，故选B。

第29题 推断题。根据最后一段第一句以及最后一段More research is needed to see …可知数据的采集是漫长的。故选B.

第30题 主旨题--选标题。根据第一段实验结果new research found that… develop dementia…,以及第五段第一句，these women were then tested for dementia…,以及最后一段more research … on the risk of dementia 可知全文是围绕关键词dementia（失智症）展开的研究，研究结果指明健康的女性得失智症的概率更低。故选C。

7选5阅读
第31题 考查行文逻辑。根据前文: but 1 have made specific choice that allow me to make the most of every day…以及下文的各个小标题可知，第一段尾句为承上启下。 F意为：或许这些建议能帮助你充分利用时间。符合逻辑，故答案选F。

第32题 考查行文逻辑。小标题为：选择最重要的东西。空格后说：把时间集中花在对你来说是有趣和有意的事情上。前后是顺承关系，选项D 中选择有意义的事情。符合前后文逻辑, 故答案选D。

第33题 考查行文逻辑。前文figure out how to spend time with friends, family, work, play, etc._。后文Find ways to enjoy them in a combined manner.。C 选项中的代词them是承接指代上下文内容，句意也是别再试图平衡这么多东西。符合行文逻辑，故答案选C。

第34题 考查主旨大意。后文说：你可能会认为学习需要花费你更多的时间，但实际上总有新的方式可以节省你在日常任务上的时间，让你腾出时间去做最重要的是事情。要一直寻找新的方式。反复提到的学习新的方式。B 选项意为：做一个积极的学习者。符合题意，故答案选B。

第35题 考查行文逻辑：前文说：庆祝进步，不断改进。后文说：每一次完成都是一次小小的胜利。G 选项中的make lists指代的就是清单中每一项完成就是小小的胜利。符合逻辑，故答案选G。

完形填空
第36题 D考查名词辨析。根据下文可知是她的眼睛出现问题了。

第37题 B考查短语辨析。A.get over 克服; B.go through 经历; C.hold on 稍等; D.pass down 传递。根据后面的felt so helpless and insecure可以知道是经历了糟糕的经历。

第38题 C考查名词辨析。眼睛不舒服，所以直接影响到了她自己的生活质量，以及下文的反复出现的life/lives。

第39题 A考查形容词辨析。根据下面说那些人不愿意谈及他们自己的遭遇，可以知道他们也是眼睛有问题与主人公有相似的遭遇，故答案为：A.

第40题 D考查名词辨析。Keep silence 保持沉默。根据后面的Nobody chooses to talk about it可推他们大多在沉默中受苦，不愿发声。

第41题 C考查形容词辨析。A.unbearable 难以忍受的；B.abnormal 反常的; C.insignificant 不重要的;D.disturbing 令人不安的。根据上文的保持沉默可推他们认为这类问题微不足道。

第42题 A考查动词辨析。但是痛苦越来越多，人们的生活受到了影响。此处compromise译为受到影响。

第43题 B考查名词辨析。根据最后一段第一句... she is hoping to do more for the research project可以知道是project， 

第44题 C考查动词辨析。A.informed 通知; B.doubted 怀疑; C.included 包括; D.dismissed 开除。根据下文她和她一个朋友一起为这个项目筹钱，可推出这个加拿大医生也包含在研究小组内。

第45题 D考查形容词辨析。A.part-time 兼职; B.controversial 有争议的；C.voluntary 自愿的；D.ground-breaking 开创性的。根据Seeing a ray of hope 看到一丝希望，说明这个医生在使用干细胞致力于护理眼睛上面取得开创性的作用。

第46题 A考查名词辨析及名词的数。根据后文中she has raised $110,000 可知她和她的朋友一起筹钱raise money.

第47题 B考查短语A. As ever 一直，依旧；B. So far 到目前为止；C. In return 作为报答；D. Once again 再一次；根据上文和下文中的冲击资金可知此题应为so far 。

第48题 C with expected 预期。

第49题 D考查动词辨析 句意:我正在尽力让越来越多的人明白有解决办法。

第50题 A考查名词辨析 根据全文主角为老人家以及“I say there is no old age”可知为退休。

第51题 C考查名词辨析。根据前文一个训练有素的护士退休后仍然工作可知为没有老的年龄，只有被忽视，故选C。

第52题 B考查副词辨析.根据原文"do something about it."可知.

第53题 D考查动词辨析.A. commented 评论；B. learned 学习；C. reminded 提醒；D. added 继续说；此句为宾语从句，前面的话说完接着再说用add

第54题 A考查名词辨析。原文"just want to bring…into people eyes."可知带给眼睛光明，故选A。

第55题 B考查名词辨析后文中"There is still a long way to go"还有很长的路要走可知这只是一个开始，故选B

语法填空
第56题 考查定语从句。根据句子成分分析可知先行词为academics，其后定语从句缺少主语，故答案为that/who。

第57题 考查谓语动词。根据句子成分分析可知，此句Traveling to…动名词作主语谓语动词用单数，view为谓语动词，根据动宾关系可知旅行被看得很重要，故答案为is viewed/has been viewed。

第58题 考查谓语动词。根据句子成分分析可知谓语部分be questioning 表示现在进行时，故答案为are。

第59题 考查非谓语动词。根据句子成分分析可知，and 连接的是pushing conference…和changing their personal…，故答案为changing。

第60题 考查副词。根据句意可知，大约200 个学者，此处需要填副词，故答案为roughly。

第61题考查谓语动词。根据句子成分分析可知，主语为roughly 200 academics，promise 充当谓语动词，结合后面的since 引导的时间状语从句，谓语动词要用现在完成时，故答案为have promised。

62.考查宾语从句。根据句子分析可知，此句为宾语从句，根据句意：Cobb 问是否她能远程用四分之三的时间完成她的发言，故答案为whether/if。

63.考查冠词。此句没有提示词，time 为不可数名词，故答案为the。

64.考查名词。根据句意可知Cobb拒绝了这个邀请，需要名词词性，故答案为invitation。

65.考查非谓语动词。固定搭配plan to do sth 可知此处需要填to do，故答案为to continue。

