强基固本教材单词，赏析运用赋能写作
    ——“活用教材词汇，靶向高考写作”之人教新选修7U3单词拓展
《普通高中英语课程标准（2017年版）》，从立德树人角度对学科课程目标进行了重构，提出了以语言能力、思维品质、文化意识和学习能力为核心素养的课程总目标。词汇知识作为语言知识的基本要素之一，是语言的血肉，是通向意义的桥梁, 对英语语言能力的培养有着至关重要的意义。传统词汇教学多为孤立的、碎片化和表层化教学。教师按照教材词汇表顺序，引导学生关注单词发音和用法，并罗列出一些脱离语境的例句，随后再附上重复单调的词汇操练。词汇学习不是单独的词汇记忆，也不是独立的词汇操练。日常词汇教学中应还原真实写作时学生遇到的困难，将词汇教学和写作教学深度结合起来。教师深度研究写作考题，回归课本，在日常的单元词汇学习中确定词汇的写作价值，明确学生写作模仿迁移的重点方面，为写作搭建相应的主题、信息、语言以及评价支架，让学生在持续学习中梳理建构结构化的知识并积累所学，明确自己在写作时可以迁移借鉴的方面。教师可尝试从以下几个方面来构建日常词汇教学与写作教学的深度连接，促进真实的、深度的词汇学习。
（一）兴趣激励，深度参与
深度学习必须要有自主性，教师只有调动学生学习主动性，才会有学生的深度参与，才能促进词汇的深度学习。教师可从以下几方面来激发学生词汇深度学习的兴趣。首先，教师通过收集文字、图片、图表、音视频等多维学习资源，充分调动学生视觉、听觉、嗅觉等多重感觉系统，让词汇教学变得生动、形象、具体。其次，教师可在日常教学中渗透构词法规律，让学生熟悉派生、合成和转换这三种常见构词法并辅助词汇的科学记背。摘录美文、总结高频词、查字典等学习策略的指导也有助于学生去搭建自己的词汇框架和培养高效的学习习惯。
（二）问题介入，深度浸润
问题是思维的起点，为学生指明思考、讨论与交流的方向，是一项集设疑、激趣、引思为一体的综合性教学艺术。在日常教学中，教师可在在问题设计上巧妙的串上目标词汇或者目标词汇的同义词，通过问题让目标词汇得以复现，引导学生识别、理解目标词汇，在问答模式下创设词汇学习浸润场，潜移默化地渗透词汇教学。在教师所创设的问题情景中，学生不经意间掌握生词、习得生词，在问答的真实学习情景中运用生词。
（三）语境推测，深度关联
深度学习需要的不再是静态的死记硬背的死知识，而是需要全身心投入去理解、领会、感受、体验的“活”起来“动”起来的知识。高中英语词汇量大，并且很多都是多义词，在不同语境下单词的词意会发生变化。语境与意义密不可分，在语境中进行词汇教学，才能帮助学生掌握单词的确切含义。“活用教材词汇，靶向高考写作”专题板块中，教师可依托例句所提供的关联语境，让学生在微语境中细细品味多义词的不同用法，体会多义词在特定语境下的内涵。在语境中分析并判断多义字词在具体场景中的意义，也有助于完整的训练学生对词汇内涵和外延的理解力。
（四）分类词汇，深度选择  
[bookmark: _GoBack]词汇学习要有目标，才会有方向。近年来的高考英语试题很多都融入了中国元素，重视对传统文化的考察。如2023年全国一卷的语法填空涉及到中国传统美食小笼包，2023年全国甲卷应用文是以中国故事为主题的征文投稿，2023年高考天津卷的应用文则提到了如何教外国朋友制作中国传统的东西。这些高考试题在启事我们，教学中应有意识的融入中华优秀传统文化和社会主义先进文化，并与学生的日常生活相融合，引导学生用英语讲好身边故事和中国故事，让英语成为一门真正的沟通工具。“活用教材词汇，靶向高考写作”专题板块在本单元上充分挖掘了词汇在中国传统文化上的写作价值，深度选择了彰显中国文化的表达例句，通过适度渗透中华文化，让学生在学语言的同时能够学文化，学思维，实现语言、文化、思维的融合发展。一方面，该板块提到了中国民间故事、丝绸之路、中国大好河山、中华美食、中国历史人物传统文化。此外，也谈到了一些社会热点话题，如校园霸凌、高中生职业规划、海洋生态保护。同时，对于西方文化也有所涉及，如泰戈尔诗歌节选、阿加莎小说《东方快车谋杀案》，引导学生在中西文化鉴赏中学习，进而实现真实的、深度的词汇学习。
