新人教版选择性必修1Unit 4读写课教学设计
一、课题
新人教版选择性必修1 Unit 4 HOW DO I KNOW MY STUDENTS?
二、学情分析
本课教学对象是高二年级学生。经过一年多的高中英语学习，学生已经掌握了略读、寻读等阅读策略，能自主阅读与思考，具备用英语获取和处理信息的能力，并能运用简单的英语表达自己的观点。Body language这一话题于学生们而言并不陌生，但分析和解决问题的能力、深层次文本解读能力和高阶思维的能力有待提高。
三、教学思想
1. 围绕主题意义，深入解读文本
《课标》指出，英语课程应该把对主题意义的探究视为教与学的核心任务，并以此整合学习内容，引领学生语言能力、思维品质、文化意识和学习能力的融合发展。教师要创设与主题意义密切相关的语境，充分挖掘特定主题所承载的文化信息和发展学生思维品质的关键点; 基于对主题意义的探究，以解决问题为目的，整合语言知识和语言技能的学习与发展; 鼓励学生学习和运用语言，开展对语言、意义和文化内涵的探究，特别是通过对不同观点的讨论，提高鉴别和评判能力。
2．实践英语学习活动观，促进核心素养的有效形成
高中英语课程倡导指向学科核心素养的英语学习活动观和自主学习、合作学习、探究学习等学习方式。教师应设计具有综合性、关联性和实践性特点的英语学习活动、使学生通过学习理解、应用实践、迁移创新等一系列融语言、思维、文化于一体的活动，获取、阐释和评判语篇意义，表达个人观点、意图和情感态度，分析中外文化异同，发展多元思维和批判性思维，提高英语学习的能力和实际运用语言的能力。
四、文本分析
文本How Do I Know My Students?属于“人与社会”主题语境中的“良好的人际关系与社会交往”主题。本文讲述了教师通过观察学生的肢体语言来知悉其心理感受或状态，并由此做出教育教学的适时反应，从而帮助学生更高效地学习这一内容。文章可分为三部分：第一部分一、二段，通过一问一答引出“通过观察学生肢体语言来了解学生实时感受或状态”这一主题。第二部分为第三、四、五段，讲述在不同场合下教师可以如何解读学生的肢体语言。第三部分为最后一段，作者总结对学生各种肢体语言的应对最终是为了更好地帮助学生学习。
五、教学目标
在完成本课学习后，学生应该能够：
1. 理解肢体语言的不同含义和应对方法。（学习理解）
2. 分析肢体语言在人际交际中起到的作用并能整合内化所学知识进行表述。（应用实践）
3. 运用本课所学通过写作表述肢体语言以及应对相关的人际交际情景。（迁移创新）。
六、教学重点与难点
1. 理解肢体语言的不同含义和应对方法。
2. 赏析本单元描述肢体语言的句型和写作手法并运用在新的语境中。
3. 能够在阅读文章的基础上结合生活经历形式自己的观点并且有条理地表述出来。
4. 能够在教师学法指导和问题驱动下通过自主探究和同伴互助探究解读文本。
5. 运用目标语言完成写作任务


教学反思
本次目标课堂采用云赛课的形式，在光谷二高录播教室现场进行，授课对象是临时抽取的二高学生。英语学科是交互性极强的学科，教师在课堂中需要学生的即时回馈，并对学生的回答做出进一步的反馈和评价。因此，云赛课的形式非常具有挑战性。面对陌生的学生，在网课的形式下，教师在实际行课中遇到了一些阻力。由于英语基础较弱且不熟悉授课教师，学生迟迟不愿意开麦互动，经过老师耐心的引导的点名提问，才回归正常互动状态。
本节课在读后环节设置了一个当堂写作的任务，教师给出10分钟让学生完成一个简单的写作任务，需要学生线上提交分享，教师和其他学生现场做评价。在有限的时间中，当堂的学生限于本身基础的薄弱，迟迟不能生成写作作品，最后只有一位同学勉强完成了口头习作，导致这一环节现场生成效果欠佳。教师临场应变，使用自己学生之前写好的习作进行讲评，才顺利过渡。
[bookmark: _GoBack]整体而言，本课精心设计，行课过程严格按照既定的教学设计进行，时间掌控非常精准。在此，要特别感谢周可可老师带领的高中英语团队给予的大量帮助和支持，组里的老师们提出了很多有建设性的建议，经过反复的修改和磨课，本课才有了最终的样子。最后，再次感谢能有这次代表学校参加比赛的机会，很幸运能够在高中英语这个温暖而富有战斗力的集体中快速成长！
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