浙江省十校联盟2023届高三第三次联考应用文教学设计
浙江省杭州学军中学紫金港校区 金畑怡
设计理念：本堂课为应用文讲评课，第一步从审题入手，再根据学生习作中普遍存在的2个问题展开讨论，引导学生进行思辨。通过提问、追问以及适当给予线索等引导活动启发学生思考难点：展览的内容和意义，补充一些和话题相关的素材，扩充学生的语料库。最后展示参考范文，学生欣赏范文，思考写作的框架，要点的组织及文章的逻辑关系。
Teaching Procedures:
Step 1. Structure and main points
快速梳理文本的类型、主次要点和整体框架，特别注意整封信的写作口吻，也就是写信对象和时态。
题目：
假设你是李华，本周末你校将要举办以“乡土中国（Rural China）”为主题的摄影展，请你写一封邮件给交换生James，邀请他来参观这次展览。
内容包括：
1. 展览的时间和地点；
2. 展览的内容和意义。
注意：1. 词数80左右     
可适当增加细节，以使行文连贯
Step 2. Analyzing and critically thinking
1. Beginning part
明确开头段所需呈列的信息：写作背景和写作目的。指导学生学会把展览形式、主题、邀请甚至展览的时间和地点等碎片信息整合成完整的一句话。提供7句不同的开头段句式作为示范，让学生自主阅读，自由讨论和发表观点，评价和分析自己更倾向于使用哪些句式，哪些句式使用不是很恰当。最后教师给予建议：tip 1：在写活动举办类的语言时不建议用简单主动句（如句2）。
2. Body part
问题1：展览的内容不知道如何展开
问题2：展览的意义和“乡土中国”主题联系不大
针对学生主体段存在的2大问题，教师主要将本节课的重点放在主体细节拓展上。
1) 通过What Rural China is Like? What will be included in a photo?等问题启发学生思考展览内容，补充一些拓展要点的词块，比如田园般的乡村景色、名俗名风、传统手艺等，并给与学生充分的时间将要点整合成句子，使上下文更连贯。
2) 展示2位学生的习作，向学生提问他们对这篇文章“展览意义”部分写作的看法并提出修改意见：
学生1：The activity is to promote the knowledge of China as well as improve our ability to appreciate art.
...through which not only can we obtain a brand-new insight into China, but we could cherish the fruits of other’s workings.
学生2：Not only can we release our study pressure and enrich our lives, but the exhibition also arouse our passions in photography and gives us an opportunity to experience splendid cultures through photos.
[bookmark: _GoBack]结合202301浙江高考应用文要点收获与感想，让学生思考2篇文章2个要点的共通之处。最后给出建议Tip2：注意抽象和具体的结合（针对不同主题具体活动具体分析意义）。
Step3. Appreciating
展示部分优秀作文的主体段落和参考范文，让学生去发现优秀作文的重要要素如书写（hand writing），内容（content），结构（structure），语言（language）等，并思考写作的框架要点的组织及文章的逻辑关系。

