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如何利用教材中的多模态语篇拓宽
          学生的文化知识
【摘要】高中英语人教版教材有多篇多模态语篇，利用好这些多模态语篇有利于培养学生的文化意识和提高学生英语学科核心素养。本文多角度阐述了模态、多模态和多模态语篇的概念，分析了多模态语篇在新修订课标、学科教学指导意见和教材中的呈现方式以及如何利用这些多模态语篇培养学生的文化意识。
【关键词】模态；多模态；多模态语篇，文化知识；
一、引言

所谓“模态”，英文是modality。用通俗的话说，就是“感官” （百度百科）。模态（modality）即符号，是指人类通过感官跟外部环境之间的互动方式，调用三个及以上感官参与互动的方式被称为多模态；多模态（multimodality）即多符号(multi-semiotic)，包括口头和书面语言、图片、图表、空间及其他用于构建意义的符号资源（百度百科）。多模态语篇（multimodal discourse）是指运用多种交际模态（如声音、文字、图片等）来传递信息的语篇（kress等，2006）。有道上多模态语篇(Multimodal discourse)被定义为由两种或多种社会符号系统共同构建意义的语篇,它不仅仅局限于语言,而是涉及到了其它模式,例如:图像、声音、手势等。
2017年版《普通高中英语课程标准 》多处提到多模态语篇。比如新修订课标对语篇类型的描述：“语篇类型是指记叙文、议论文、说明文、应用文等不同类型的文体，以及口头、书面等多模态形式的语篇，如语言、图示、歌曲、音频、视频等（教育部，2018）。”再比如对于英语学习活动观的描述“英语学习活动的设计应以促进学生英语学科核心素养的发展为目标，围绕主题语境，基于口头和书面等多模态的语篇，通过学习理解、应用实践、迁移创新等层层递进的语言、思维、文化相融合的活动，引导学生加深对主题意义的理解。” 另外《山东省普通高中2017级英语学科教学指导意见》）指出：在新修订课标中提出了听、说、读、看、写等五方面的技能。看(viewing)作为一项重要的理解性技能是新增加的技能。“看”通常指利用多模态语篇中的图形、表格、动画、符号以及视频等理解意义的技能（山东省教育厅，2017）”。到底什么是多模态语篇，我们教学中如何处理多模态语篇确是让很多教师困惑的问题。
二、多模态语篇在教材中的呈现以及如何利用这些多模态语篇培养学生的文化
意识
高中英语人教版中有十多篇多模态语篇，主要包括一些国家的地图、事件流程图、建筑分布图和成分含量图, 如必修一Unit 3湄公河地图（见图一）；必修三Unit 4地球上的生物进化图（见图二）和Unit 5加拿大地图（见图三）;必修五Unit 1 宽街霍乱分布图（见图四）、Unit 1 Reading and writing太阳中心说图（见图五）和Unit 2英国地图（见图六）；选修六Unit 4天气变化图（见图七）和空气中二氧化碳含量图(见图八) 以及Unit 5 Warming up火山喷发图（见图九）；选修八Unit 1 Warming up美国地图（见图十）；Unit 2 Cloning: Where is it leading us? 克隆羊多莉的克隆过程图（见图十一）。
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（图九）              （图十）               （图十一）

其中有些多模态语篇包含丰富的文化知识, 利用好这些多模态语篇有利于培养学生的文化意识和提高学生英语学科核心素养。文化知识包含中外文化知识，是学生在语言学习活动中理解文化内涵，比较文化异同，汲取文化精华，坚定文化自信的基础。掌握充分的中外多元文化知识，认同优秀文化，有助于促进英语学科核心素养的形成和发展（教育部，2018）。新修订课标对选择性必修文化知识第一条的内容要求是：了解英美等国家地理概况、旅游资源（自然及人文景观、代表性动植物、世界文化遗产等），加深对人与自然的关系的理解（教育部，2018）。
高中英语人教版的十多篇多模态语篇中，涉及国家地图的有四篇：湄公河地图（见图一）、加拿大地图（见图三）、英国地图（图六）和美国地图（见图十）。理解这类语篇除了需要使用传统的文本阅读技能之外，还需要观察图表中的信息、理解符号的意义（山东省教育厅，2017）。受传统教学观念的影响，老师们在阅读教学中十分重视对文本文字的分析处理，对这些非文字模态往往粗略一提或干脆直接跳过。其实从语篇的角度出发，非文字模态与文字模态不是孤立存在的，多模态信息符号是对文字这种单一传统的表达方式的补充、调节和强化。无效的读者总是只依赖语篇的一个方面而牺牲语篇的另一个方面（Silberstein, 1994）。学生只有充分理解语篇中的各种模态信息，才能感受语篇的整体意义（褚艳，2016）。学生学会“看”这些多模态语篇中的图形图表，不仅可以加强对语篇的深层理解、获取相关国家的文化知识而且还可以训练他们的分析、综合、推理、判断等高阶思维能力，有利于提高他们的核心素养。

学生可以通过“看”图一湄公河地图，结合原有知识图式了解到湄公河流经中国、老挝、缅甸、泰国、柬埔寨和越南。湄公河在中国境内叫做澜沧江。它最终流入中国的南海。中国的西藏和东南亚地区是中国境内游、境外游最热路线之一，学生通过学习这篇多模态语篇不仅可以了解到澜沧江的发源地青海和流经地云南的有关地理知识、西藏的美丽风光、湄公河流经国家的河流、山川地理风貌、相关旅游知识、学会合理安排假期生活，而且还可以有效弥补英语课堂中国文化元素缺失的现象。通过“看”图三加拿大地图，学生可以清晰地勾勒出李黛予和表妹刘倩的旅游路线（起于Vancouver历经Calgary，Thunder Bay和Toronto最后到目的地Montreal，从太平洋东岸横跨美洲大陆直到大西洋的西海岸）。通过这篇多模态语篇的学习，学生可以形成对加拿大的结构化知识，如地理位置、气候特点、重要城市特点、特有动物、自然资源、文化特点、交通工具等。另外通过中加异同的比较与分析，在分析、综合、归纳的过程中，学生不仅培养了良好的思维品质，而且充分挖掘主题所承载的文化信息，培养学生跨文化意识和和讲好中国故事、传播本土特色文化的意识。通过“看”图六英国地图学生可以了解到英国由英格兰、苏格兰、威尔士和北爱尔兰四部分组成。通过深度研读语篇学生可以了解大不列颠及北爱尔兰联合王国的形成历史、国旗演变以及外来入侵者在首都伦敦遗留的痕迹。研读图六美国地图学生可以“看”到美国的四邻、重要城市和山脉，对于理解单元主题A land of diversity（多元之都）以及课文California（加利福尼亚）有很大的帮助。学生通过学习以上多模态语篇，既熟悉了有关这些国家的文化知识，又通过“看”以上地图，了解到美国、英国、加拿大这三个主要说英语的国家和东南亚旅游国家的一些地理知识。在这一过程中，既训练了学生“看”的技能，拓宽了学生的文化视野，又培养了学生的英语学科核心素养。
总之，通过这些多模态语篇的学习，在发展学生英语语言运用能力的过程中，帮助他们学习、理解和鉴赏中外优秀文化，培育中国情怀，坚定文化自信、拓展国际视野、增进国际理解、逐步提升跨文化沟通能力、思辨能力、学习能力和创新能力，形成正确的世界观、人生观和价值观（教育部，2018）。
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