强基固本教材单词，赏析运用赋能写作
    ——“活用教材词汇，靶向高考写作”之人教新选修3U5单词拓展
《普通高中英语课程标准（2017年版）》，从立德树人角度对学科课程目标进行了重构，提出了以语言能力、思维品质、文化意识和学习能力为核心素养的课程总目标。词汇知识作为语言知识的基本要素之一，是语言的血肉，是通向意义的桥梁, 对英语语言能力的培养有着至关重要的意义。传统词汇教学多为孤立的、碎片化和表层化教学。教师按照教材词汇表顺序，引导学生关注单词发音和用法，并罗列出一些脱离语境的例句，随后再附上重复单调的词汇操练。词汇学习不是单独的词汇记忆，也不是独立的词汇操练。日常词汇教学中应还原真实写作时学生遇到的困难，将词汇教学和写作教学深度结合起来。教师深度研究写作考题，回归课本，在日常的单元词汇学习中确定词汇的写作价值，明确学生写作模仿迁移的重点方面，为写作搭建相应的主题、信息、语言以及评价支架，让学生在持续学习中梳理建构结构化的知识并积累所学，明确自己在写作时可以迁移借鉴的方面。教师可尝试从以下几个方面来构建日常词汇教学与写作教学的深度连接，促进真实的、深度的词汇学习。
（一）兴趣激励，深度参与
[bookmark: _GoBack]深度学习必须要有自主性，教师只有调动学生学习主动性，才会有学生的深度参与，才能促进词汇的深度学习。教师可从以下几方面来激发学生词汇深度学习的兴趣。首先，教师通过收集文字、图片、图表、音视频等多维学习资源，充分调动学生视觉、听觉、嗅觉等多重感觉系统，让词汇教学变得生动、形象、具体。其次，教师可在日常教学中渗透构词法规律，让学生熟悉派生、合成和转换这三种常见构词法并辅助词汇的科学记背。摘录美文、总结高频词、查字典等学习策略的指导也有助于学生去搭建自己的词汇框架和培养高效的学习习惯。
（二）分类词汇，深度选择  
词汇学习要有目标，才会有方向。很多老师走入教学和备考的误区：脱离语境背高分句型；忽视考纲词汇和教材词汇，不求甚解背所谓“高大上的”课外高级词汇；教材词汇不加区分地听默写。因此词汇多、用法杂、时间紧、无从下手是词汇学习中普遍存在的问题。不是所有的单词都要听写，区分写作词汇（听说读写）和阅读词汇（读），对于只需用于阅读中识义的单词是不需要听写，训练学生快速反应即可。对于写作词汇，多听写重要的语块和句子，用语块和句子翻译帮助学生强化对固定化语块或半固定化语块的识记和内化，鼓励学生活用教材词汇，在写作中促使语言的内化和习得，提高语言输出的准确性，流利性和熟练程度，享受学以致用、学有所得的乐。
（三）问题介入，深度浸润
问题是思维的起点，为学生指明思考、讨论与交流的方向，是一项集设疑、激趣、引思为一体的综合性教学艺术。在日常教学中，教师可在在问题设计上巧妙的串上目标词汇或者目标词汇的同义词，通过问题让目标词汇得以复现，引导学生识别、理解目标词汇，在问答模式下创设词汇学习浸润场，潜移默化地渗透词汇教学。在教师所创设的问题情景中，学生不经意间掌握生词、习得生词，在问答的真实学习情景中运用生词。
（四）语境推测，深度关联
深度学习需要的不再是静态的死记硬背的死知识，而是需要全身心投入去理解、领会、感受、体验的“活”起来“动”起来的知识。“活用教材词汇，靶向高考写作”专题板块中，教师可依托例句所提供的关联语境，让学生在微语境中细细品味词汇，精准理解语境中词汇的内涵，感知体验词汇的真实性、鲜活性和灵动性。例如：Although he had butterflies in his stomach, Peter still believed that their constant painstaking efforts would let their goal come true. Gathering up his courage, Peter delivered his speech.  ”have butterflies in his stomach”这个词块孤立来看很让人费解，但是根据句子所提供的上下文语境，学生结合自己真实世界中所积累的相关感受和经验，可以猜出“心里七上八下”的词意。

