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2024 高考临门一脚

语篇结构快定位，信息采集巧加工

——AB篇阅读理解满分秒杀思维策略

高考AB篇阅读理解一向不是兵家必争之地，但却是兵家必守之地，因为基础，属于送分题，但真正的高手比拼一定要主动出击，让AB篇阅读理解既送分又送时间，精准答题，秒杀答案，争取作文时间的最大化。
      吴俊峰老师的“AB篇阅读理解满分秒杀思维策略”力争提升快速精准答题的思维策略，所传授的方法既有科学的理论基础，如语义场理论，又出其不意，如倒拔杨柳，从尾段读起，真正起到了考前临门一脚的破球门除瓶颈的功效。
《普通高中英语课程标准（2017 年版）》明确指出，应“为学生提供体验非连续性文本的机会，提高他们对非连续性文本的解读能力”。非连续性文本阅读能够培养学生获取信息的能力，发展他们的图式思维能力、分析阐释能力、归纳总结能力和评价思考能力，能够帮助他们形成尊重差异、兼容并包的文化意识，从而适应信息传播的多模态化和碎片化、世界的多极化和经济的全球化，更好地在世界范围内参与知识和科技创新。

高考A篇通常为非连续性文本，具有语言精简、简明直观、高度凝练、实用性强等特征，与高中生的日常学习和认知特点十分贴近。非连续性文本对学生的语言组织、概括，信息的分析、筛选、处理，思维的抽象、综合、比较等能力的要求很高，是一种有价值的文本阅读材料。

吴俊峰老师本堂课引导学生快速打开A篇阅读理解的方式：

   ①快速读取文章标题/主题句/文章主旨大意（一般在第一段）

   ②浏览文章的框架结构/语篇组织（达成宏观把握，方便定位信息）

   ③题干关键词快速回到原文定位信息源（题目=阅读提纲）

在解题顺序上，由简到繁，如：
先做直接辨认型：单点直接信息题（带问题寻读跳读---获取文本信息--选项对号入座）

再做间接辨认型：多点信息题（多点信息群---注重对特定细节的筛选、类比、综合，加工转换--正确释义）

强调敏感捕捉关键信息的意识与能力，例如2023年6月全国Ⅱ卷A篇第22题，解题关键是this/the short talk 与 Canyon Talks的指代关系，因此敏感捕捉题干设问为整段的信息的处理和概括。从原文信息enjoy ... while learning about the area’s natural and human history可敏感捕捉本段特色关键信息history。因此具备敏感捕捉关键信息的意识与能力是秒杀的基础。要将信息快速化，完整化、逻辑化。

B篇阅读要强化“作者意识”

B篇阅读，多为体现立德树人，语言表现力强的记叙文，常常以细腻的语言呈现一个暖心或是励志的故事，考生需强化“作者意识含命题者”，体验不同情感，感受正确的人生观和价值观。 作为阅读者，唯有站在作者的立场上，试着从作者的角度（命题人的角度多半也是作者的角度）出发，去揣测、想象、推敲作者要表达的真实意图，把握人物特征，才能秒懂语言组织之道，才能洞悉文本内涵之妙，并快速精准答题。例如2023年6月全国新课标Ⅱ卷B篇第25题三个“awful”的排比复现，作者意图十分明确，强调孩子们不喜欢种菜，为后文的反转埋下伏笔。

作者意识淡薄或者缺失，就很容易被一些表面化的信息蒙蔽，无法领略和把握文章的精妙之处。读者站在作者立场解读作品时，更容易理解作品的深刻内涵，而不是浮于表面，流于形式。对语篇的整体结构、语篇成分间的衔接、围绕同一主题前后呼应，形成词汇链和语义链，使文本语际间实现语义上的衔接和连贯而实现作者的写作目的。

B篇阅读建议快速从尾段获取评议，精准读懂文章：

  快速从尾段阅读可获取人物、情节、情感的主题信息到位。根据拉波夫叙事模式， B篇记叙文的尾段通常包括评议、结局、回应。 评议是叙事者或故事中人物对事件的看法和态度；结局是故事的完结；回应是故事与现实生活的纽带，用来点明主旨，升华主题。   

  直接从尾段阅读能快速激发直觉的情感体验，把握文脉走向，预测全文大意，找准文本的情感契合点。情感体验是一种全方位、全历程、全情境的整体性体验，通过后文尾段初步体验（基本可以解决 第27题），再依据试题题干指引，构建语义场，深化文本主题的感悟，分析作者所表达的思想情感，领悟作者的立意。

在考前一周建议考生每天练2套AB篇，限时3-5分钟，优化解题思维和策略，建立心理优势，好的开局是成功的一半！也顺祝奋斗在高三的师生新年开好局，谋新篇，踔厉奋发有成果，奋楫争先赢首考！
