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基于主题意义引领的高三英语词汇复习教学
盘州市第二中学  陈翠媚
【教学内容分析】
本节课是一节基于主题意义引领的高三英语话题整合式复习教学模式下的第二节课——词汇复习课（第一节——阅读复习课），本节课的主题为“人与自然”下的子主题“环境与保护”。本节课的学习内容为：
[bookmark: _Hlk174977845]What: 通过新人教版必修二 Unit2 Wildlife protection、选择性必修三 Unit3 Environmental protection及此话题相关的一篇高考真题主题词汇，学生从Problems，Causes，Impacts， solutions，4个方面来把相关的主题词汇分类，接着通过不同的语境去训练这些主题词，最后学生利用已掌握的主题词去表达他们对环境问题与保护的观点。
Why: 通过对已学语篇及部分涉及此主题的高考真题的分析，让学生了解当前全球面临严峻的环境挑战，如动物灭绝、全球变暖、极端天气等，提高学生对环境问题的认识，增强环保意识，同时通过本节课的词汇复习，帮助学生掌握环境与保护相关的知识点和词汇。
How: 首先通过看视频提问“你会做出什么样的选择？”来激发学生思考环境问题，并激活学生所学过的相关主题知识。其次，通过对分析环境与保护的相关文本，学生通过自己先自主的用思维导图的形式列出主题词汇及重点句型，然后老师再做出适当的补充。最后学生利用掌握的词汇和句型去表达自己对环境保护的观点，从而增强他们的环境保护责任意识。
【学情分析】
本节课的授课对象为新高三的学生，学生学习热情很高，且有很强的求知欲，他们已经具备的一定的词汇基础、阅读基础和口语表达能力，但是同学们在主题词汇的系统化使用及表达自己观点方面还有待提升。
教学目标：
1.Classify some topic-related words and expressions from 4 aspects about environment and protection.
2.Apply these words and expressions to different contexts.
3.Express the opinions about how people can protect environment using words and expressions revised in this class.
4.Show correct attitude towards environment and protection.
教学重点
Through the review of the articles, students can classify some topic-related words and expressions from 4 aspects about environment and protection and apply them in different contexts.
教学难点
Students can express their opinions about how people can protect environment using words and expressions revised in this class and foster
correct attitude towards environment and protection.
教学过程
Step 1 lead-in
The teacher shows students a clip about environmental problems and asks them a question “What kind of choice will you make ?”
设计意图：通过展示环境问题视频并提问，激发学生对环境问题的思考，同时激活学生已有的相关知识，为后续的词汇复习打下基础。
Step 2 Recalling
The teacher asks students to review the related passages to classify some topic-related words and expressions from 4 aspects: Problems，Causes，Impacts,  solutions.
设计意图：引导学生回顾教材中的相关单元及高考真题，通过分析文章内容，从问题、原因、影响、解决四个方面整理和分类主题相关的词汇和表达，加深学生对环境与保护主题词汇的理解和记忆。
Step 3 Activity1 Word building based on topic reading
 Students work in groups to improve their mind map of the classification from 4 aspects about environment and protection. Then, the teacher helps add more words and expressions to students’ word lists. 
设计意图：通过小组合作，让学生在互动中进一步深化对环境与保护各个方面的理解，通过制作思维导图来整理和扩展词汇，同时教师补充更多词汇和表达，增强学生的语言运用能力。
Step 4 Activity2 Thematic vocabulary application
设计意图：通过将已复习的词汇应用于不同的语境中，让学生实践如何在实际情境中使用这些词汇，提高学生的语言运用能力和创造性思维。
Step 5 Activity3 Discussion & Production
The teacher has the students discuss in groups about how we can protect environment using words and expressions revised in this class and present your opinions.
设计意图：通过小组讨论和展示，鼓励学生使用本课复习的词汇和表达来探讨如何保护环境，促进学生之间的交流，提高学生的口语表达能力和批判性思维能力。
Step 6 Assignment
 假如你是学生会主席李华，环境保护与我们息息相关，请你代表学校学生会以“爱护环境”为主题，向全校同学写一封倡议书。
要点如下：
1） 环境现状;2） 保护环境的具体措施;3） 呼吁投入环境保护。
注意：1.词数100左右；2．可以适当增加细节，以使行文连贯；3. 使用到该主题意义下的词汇及表达。
设计意图：通过写作倡议书的作业，让学生将所学知识综合运用到实际写作中，同时培养学生的环保意识和社会责任感。作业要求使用强调句、非谓语、部分倒装等句型，进一步提高学生的英语写作能力。
Step 7 Reflection
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