内容分析：

习语和谚语是英语语言中经过长期反复使用沉积而成的部分，具有结构固定、语言生动、文化气息浓郁的特点。学习习语和谚语能够增强我们对英语国家的文化背景、思维方式及民族特色的理解。
教学目标：
高考一贯注重习语、谚语等英文素养的培养。因此，掌握一些常见的表达对于高考英语备考具有重要意义，不仅可以提高阅读能力，也可以增强写作技能。

教学过程：

Part 1： Idioms

Activity 1: What is an idiom?

教师通过展示2019年浙江卷中大家很熟悉的一个句子，带领学生进入习语的世界。(完形填空)As you can imagine, the trip is no piece of cake.

Activity 2：通过语境猜词义

1. Let your hair down and just take it as a chat. 

A. 认真些         B. 放开些        C. 努力些

在做题后，教师对习语进行背景知识的补充，增加学习的乐趣，扩大学生知识面。比如：句意：放轻松一些，就当是聊天好了。let your hair down 意为：放开些；彻底放松。17世纪时期，英国女性多留长发，她们外出参加活动的时候，习惯盘起头发，做出各种造型，晚上回到家取下发夹，把头发放下来，让它随意的披在肩上。放下头发这种行为就叫做let one’s hair down。由于它体现了一种回到家不用再顾及形象的放松姿态，英语里面就引申为“卸下包袱，彻底放松”。

Part 2：proverb
Activity 3： What is a proverb？

教师通过展示耳熟能详的 An apple a day keeps the doctor away.带领学生进入谚语的世界。

Activity 4：解析近年来高考卷和模拟卷中出现的谚语

23. What does Nielsen's career story tell us?

A. Art is long, life is short.           B. He who laughs last laughs longest.

C. It's never too late to learn.      D. Where there's a will there's a way. 

这道题出的就是用谚语来概括全文。

A.人生短暂,艺术长存。B.谁笑到最后谁笑到最好。C. 现在学习永远不会太晚。D. 有志者事竟成。

根据全篇是艺术家的演绎生涯，干扰项是A，但根据文章结构，是分总的结构，最后一段He showed us that even a single desire, never give up on, can make for a remarkable life. 他向我们表明，即使是一种从未放弃的渴望，也能创造出一种非凡的生活。突出莱斯利·尼尔森本来天赋平平（第一段有讲）到不断克服困难，不断学习，最终获得成功。因此选择D。

Activity 5：小试牛刀

补充更多的翻译练习，教师可以从句型特点出发，引导学生学会把谚语用到自己的书面表达中。

（1）Better late than never. 迟做总比不做好。

（2）Easier said than done. 说起来容易做起来难。

（3）Two heads are better than one. 三个臭皮匠顶个诸葛亮。

（4）Actions speak louder than words. 行动比言语更有说服力。                     

（5）Health is better than wealth. 健康胜于财富。   

（6）The sooner begun, the sooner done. 开始越早，完成得越早。

（7）Honesty is the best policy. 诚实总是上策。

（注：以上谚语运用了形容词或副词的比较级、最高级。）

Homework：收集自己在做题、阅读等过程中看到的习语和谚语，记录并分享。
