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词汇是英语语言学习最基本的单位，也是学生进行英语阅读与写作的基础。英国语言学家Jeremy Harmer曾说：“如果把语言结构比作语言的骨架，那么是词汇为语言提供了重要的器官和血肉。”由此可见词汇学习对学生语言能力的重要性。2020 年修订《普通高中英语课程标准》中也明确指出“词汇学习不是单纯的词语记忆，也不是独立的词语操练，而是结合具体主题、在特定语境下开展的综合性语言实践活动。学生通过听、说、读、看、写等方式，感知、理解相关主题意义，使用词语表达相关话题的信息和意义。”因而，单词的记忆和掌握应该在具体语境中发生才最有效果。
一、创设语境，内化词汇
词本无意，意由境生——在语境中运用记忆掌握词汇，才能强化语感，迁移词语运用能力，最终做到词语内化。在学习新的词汇时，教师需要指引学生从简单机械的中英文互译式记忆单词的漩涡中挣脱出来，要了解词汇在句子中的具体用法和在句子中的特殊涵义；教师要帮助学生培养起学以致用的语言习得习惯，在具体的句子语境中学习词汇后应最终运用到日常的对话和写作当中去。语境概念最早由人类学家马林诺夫斯基提出，该概念强调语言和环境的紧密连接，对任何语言的理解都依赖于环境，缺少语言环境，词也会失去意义。伦敦学派的创始人弗斯在继承马林诺夫斯基的"情景语境"理论的基础上，创立了语言研究的“语境理论”，他特别强调了与语言相关的社会环境，认为语言不能脱离其所在的社会环境。因而，在单元词汇学习过程中，教师应依据单元主题意义、单元词汇表、课标词汇表，选取重点词汇，并进行词汇的句子呈现。句子的来源可以是课本的原句复现、词典例句，也可以是名著原句、音频视频原句。不同来源的句子，不同语境下的词汇真实运用，能够帮助学生在学习词汇的时候有语境感和画面感。
二、基于教材，以本为本
英语词汇的学习是英语学习的关键之一，而教材则是学习英语词汇的重要资源，教师应该善于运用教材，引导学生以本为本，追本溯源。通过教材，学生可以系统地学习词汇，掌握词汇的词性、词义、用法等。教材通常按照主题、词性、语法等分类方式编排词汇，使学习者能够系统地学习和掌握词汇。通过教材，学生可以在深度解读教材文本的基础上，逐步扩大词汇量，提高词汇的使用能力。其次，教材可以帮助学生了解英语文化背景。英语词汇的学习不仅仅是学习单词本身，还包括了解单词背后的文化背景。通过教材的学习，学生可以了解英语国家的文化习俗、历史背景、社会现象等，从而更好地理解和使用英语词汇。此外，以教材为本学习英语词汇还有助于提高学生的自主学习能力。教材中的词汇学习不仅包括课堂教学，还包括课外自主学习。学生可以通过查阅词典、参考相关资料、进行课外阅读等方式进一步学习和巩固所学词汇。这种自主学习能力的培养有助于提高学生的学习兴趣和自信心，为未来的英语学习打下坚实的基础。
三、靶向高考，提升写作
学习英语的本质是学习如何用英语进行口头或者书面的交流。在高考中，应用文写作和读后续写是两大重要题型，而教材词汇则是提高这两大型得分的关键。在考场上，英语两种题型的写作都要求考生能够准确、得体地表达意思，而词汇量则是保证达到这种要求的基础。学生只有在熟悉教材中的词汇（包括日常生活、学习、工作等场景的词汇）的基础上，通过扩大词汇量，才能够更好地表达自己的观点和思想。教师的重要任务便是在单元主题词汇的列表中，精准找到可以为学生运用于应用文和读后续写的重要词汇，同时关注词汇的一词多义、熟词生义、词性转换和固定搭配，并以不同的例句为学生提供写作素材，以此帮助学生了解平日所学皆可用，胸有成竹，临场不乱。在教与学的过程中，师生一致的“以终为始，有的放矢”的教学理念，能让教学更加有针对性，能让学生在平时的学习过程中更注重素材积累和词汇延伸拓展。以输出为目的的输入，才能更加精准高效。
综上，教师应以教材为本，以高考为靶，以句子为载体，关注词汇在具体句子语境中的运用；同时，引导学生将所学词汇运用到实际的语言环境中，帮助学生理解、记忆和掌握词汇，最终灵活将这些词汇运用于高考写作，在学用一体的过程中真正提升他们的语言运用能力。
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